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Ata da 102  sessão ordinária da 552 sessão legislativa da 72  legislatura da 

Câmara Municipal de Vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, 

Realizada em 25 de junho do ano 2021.Presidente: Adevaldo Gonçalves 

da silva.1P- secretario: Antônio Marcos Chaves Almeida. 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano dois mil e vinte um, no prédio 

onde funciona a Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 

vereadores: Gezânia Barroso de Sousa, Laudirene Rodrigues, Getúlio Serra 

de Araújo, Sinomar Farias Vieira, José Luís Sousa Lopes, Robevania Maria da 

Silva, Francinalva Silva Costa, Antônio Marcos Chaves Almeida, Adevaldo 

Gonçalves da Silva e Rosilene Lira Sena. A seguir o senhor presidente após 

verificar haver número legal de vereadores declarou aberta a sessão 

autorizando a secretária que fizesse a leitura da ata anterior, que após lida 

e colocada em votação foi aprovada e assinada por todos os vereadores 

presentes. Logo após o senhor presidente declarou aberto o pequeno 

expediente. O vereador Getúlio Serra de Araújo cumprimentou a todos 

presentes, iniciou falando sobre um requerimento que apresentou na 

sessão anterior pedindo melhoramento das estradas vicinais que ligam o 

povoado Limão ao povoado 40 Água Azul e 40 Pico Eixo, onde a prefeitura 

iniciou os serviços fazendo alguns reparos, mas não concluiu os trabalhos, 

deixando a população da quadra 40 Água Azul praticamente isolados. Não 

havendo nenhum inscrito deu o mesmo por encerrado. Acredita ele que em 

breve irão resolver essa situação. Falou em relação a boatos que estão 

circulando nas redes socias onde estão falando que a câmara de 

vereadores, em especial um vereador (não citaram o nome) barraram a 

obra da construção do muro do cemitério da rua nova. Esses boatos não 

procedem, disse que é a favor sim que façam o muro, não só do cemitério 

da rua nova, como o da rua da goiaba, do cemitério do povoado Limão e 

também do cemitério do povoado Chega Tudo. O que gostaria disse ele, é 

saber quem está fazendo essa obra, se é com recurso próprio ou não, se 
alguma empresa foi licitada para executar a obra, foram seus 
questionamentos. Perguntou ao senhor presidente como está sendo feito 

os processos de licitação da casa de materiais de consumo, de expediente 

e combustível. Não havendo mais inscritos no pequeno expediente o 

senhor presidente deu o mesmo por encerrado e apresentou as matérias 
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da ordem do dia. Requerimento de  nº030/2021  da vereadora Laudirene 

Rodrigues, pedindo a implantação de uma lombada padrão na avenida JK, 

próximo ao senhor  Chico  Fotografo, aqui na sede, neste município. 

Requerimento de n9031/2021 do vereador Getúlio Serra de Araújo, 

pedindo que seja feito melhorias na iluminação pública do povoado Limão, 

neste município. Ambos foram colocados em votação e aprovado por todos 

os vereadores presentes. Indicação de n2003/2021 da vereadora 

Francinalva Silva Costa, indicando que seja feito melhorias e limpeza do 

bairro Matinha, atrás da fontona do senhor Alexandre, neste município. 

Indicação de n2004/2021 da vereadora Francinalva Silva Costa, indicando 

que seja feito melhorias das estradas vicinais e pontes, começando da 

quadra 01 passando pelo povoado da quadra 04 até o povoado Pico Eixo da 

quadra 07, neste município. Indicação de  nº005/2021  da vereadora 

Francinalva Silva Costa, indicando que seja feito a limpeza e melhoria de 

todas as ruas do bairro novo do povoado Chega Tudo. Indicação de  

nº006/2021  da vereadora Francinalva Silva Costa, indicando que seja feito 

a construção das estradas e pontes da faixa 03, no trecho com início no lote 

do senhor Vando, aproximadamente 6km de estrada vicinal, neste 

município. Indicação 006/2021da vereadora Gezânia Barroso de Sousa, 

indicando que seja feito a manutenção e ampliação da praça José de 

Alencar, aqui na sede, neste município. Indicação  nº007/2021  da vereadora 

Gezânia Barroso de Sousa, indicando que seja feito a estrada vicinal que liga 

a quadra LXV a margem do rio Gurupi Marajupema. Ambos foram colocados 

em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. Foi 

apresentado o projeto de lei n2001/2021 de autoria da vereadora Gezânia 

Barroso de Sousa, que dispõe sobre o uso do solo do município de Centro 

Novo do Maranhão para instalação de apiários, sem causar desequilíbrios 

ambientais, sociais e econômicos e da outras providencias, o mesmo ficou 

em apreciação para ser aprovado nas próximas sessões. Em seguida o 

senhor presidente autorizou o primeiro secretário Antônio Marcos Chaves 
Almeida que fizesse a chamada regimental dos vereadores e havendo coro 

legal o senhor presidente declarou aberto os trabalhos do grande 

expediente. A vereadora Gezânia Barroso de Sousa cumprimentou a todos 

presentes, iniciou a sua fala dizendo que vai se ater ao projeto e indicações 

de sua autoria. Só para esclarecer que o projeto da apicultura é para 
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regulamentar as questões para que todos tenham ciência do que se faz é 

lei, relatou que tem apicultores migrantes que vem de outros municípios, 

eles chegam colocam suas caixas e não respeitam o distanciamento devido, 

e o projeto que está sendo apresentado hoje é para regulamentar essas 

questões, pediu aos colegas vereadores que analisem com atenção o 

projeto para que seja aprovado na próxima sessão. O referido projeto foi 

aprovado na legislatura anterior, mas infelizmente não foi sancionado. 

Agradeceu aos colegas vereadores por terem aprovado suas indicações, 

pois as mesmas foram pedidos de moradores das referidas regiões e espera 

que o prefeito olhe com carinho essas reinvindicações e que seja executada. 

Falou ainda que é esse o papel do vereador, cobrar, reivindicar no sentido 

de está ajudando na administração. O vereador Sinomar Farias Vieira 

cumprimentou a todos presentes, iniciou falando sobre a estrada do 

povoado Pico Eixo, disse que foi procurado por moradores daquela 

localidade que relataram não está passando pela estrada que pertence a 

Centro Novo, estão utilizando a estrada que pertence Centro do Guilherme, 

falou também que procurou o secretário de obras, relatou a ele a situação, 

o mesmo disse que não poderia tirar as máquinas da estrada em que já 

estavam trabalhando, insistente em tentar encontrar uma solução falou 

com o secretário de administração que de imediato falou com o prefeito, o 

mesmo autorizou que as máquinas fossem deslocadas para fazer o 

melhoramento da estrada do povoado Pico Eixo. Não foi feito até o 

povoado Água Azul  mars  acredita-se que muito em breve será concluída. 

Falou em relação a construção do muro do cemitério, explicando o motivo 

pelo qual a obra foi paralisada, motivo esse que seria devido ainda não ter 

sido concluído todo o processo da licitação. Ressaltou a respeito da 

iluminação pública dizendo que os processos e licitação ainda não estão 

finalizados para dar inicio aos trabalhos. Fez um comentário sobre o projeto 

apresentado pela vereadora Gezânia que trata de regulamentar a questão 

dos apicultores sobre manter a distância mínima dos apiários de casas, 
escolas, estradas e área de criação de animais para manter a segurança das 

pessoas. O vereador José Luís Sousa Lopes cumprimentou a todos 

presentes, iniciou sua fala dizendo que esteve na secretaria de educação 

vendo a questão da merenda escolar, constatou que a entrega já estava 

sendo realizada, relatou ainda que as cestas formadas com a merenda 
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escolar são com produtos de qualidade. Mencionou também que esteve na 

secretaria de saúde e expressou sua felicidade em ver que no boletim da 

covid 19 caiu bastante o número de casos ativos. Falou ainda que esteve na 

secretaria de agricultura conversando com o secretário o senhor Pedro 

Teixeira, onde o mesmo relatou que está encontrando algumas dificuldades 

com a demanda dos agricultores por conta do trator está quebrado. Fez 

referencia ao projeto apresentado pela vereadora Gezânia dizendo que é 

um projeto muito bom e que vem assegurar o povo que trabalha com 

apicultura. Ressaltou ainda da importância de uma cooperativa no povoado 

Barreira Vermelha para regulamentar a atividade pesqueira daquele povo. 

A vereadora Robevania Maria da Silva cumprimentou a todos presentes, 

iniciou agradecendo ao senhor prefeito por ter atendido um dos pedidos, 

pedido este que foi o melhoramento da estrada que liga a sede ao povoado 

Chega Tudo. Mencionou sobre a merenda escolar dizendo que ficou 

intrigada com o fato de que em tempos atrás essas falhas que existe hoje 

havia pessoas investigando, cobrando indo atrás, e hoje está com os 

mesmos defeitos ou piores e ninguém faz nada. Disse ela que não sabe os 

critérios que estão entregando essa merenda e o porque não está sendo 

entregue a todas as famílias e porquê da demora na entrega, entre outros 

questionamentos. Questionou o senhor presidente sobre a situação do 

portal da transparência, apresentou um dossiê do tribunal de contas com a 

reprovação dos processos licitatórios e do portal da transparência que não 

está atendo as necessidades. Questionou ainda que a casa não tem 

nenhuma licitação, apenas contratação direta e isso é ilegal. Mencionou 

também sobre os gastos da câmara com combustível, acessória e imprensa 

com valores exorbitantes. Fez menção ao projeto que apresentou 

requerendo o 139  salário e férias, um direito adquirido aos vereadores e lhe 

falaram que a casa não tinha receita, nem recursos, mas ela afirma que está 

vendo tanto dinheiro em coisas que não sabe para onde está indo e pede 

que seu projeto seja colocado em votação na próxima sessão. A vereadora 
Francinalva Silva Costa cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala 

apresentando suas indicações, na primeira indicação ela pede que seja feito 

a limpeza e melhorias no bairro da Matinha. Na segunda indicação ela pede 

que seja feito melhorias nas estradas vicinais e pontes começando na 

quadra 01 passando pelo povoado da quadra 04. Na terceira indicação ela 
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pede que seja feito a construção das estradas e pontes da faixa 03, no 

trecho com inicio no lote do senhor Manga até o lote do senhor Vando. A 

última indicação do dia ela pede que seja feito a limpeza e melhoramento 

do bairro novo do povoado Chega Tudo. Solicitou ao senhor presidente e 

ao líder do governo que os ajude a levar os problemas do município ao 

conhecimento do gestor para que possa ser resolvido. O vereador Antônio 
Marcos Chaves Almeida cumprimentou a todos presentes, iniciou falando 

sobre a leitura da ata anterior, onde foi aprovado uma indicação da 

vereadora Nalva Melo pedindo melhorias para as aldeias indígenas do 

nosso município, e parabenizou a vereadora pela indicação, falou que 

esteve em reunião com o cacique para discussão de projeto para que seja 

feito a estrada da aldeia Xié a aldeia Parakuí, o cacique ficou de trazer as 

informações, como o número de habitantes e a quantidade de quilômetros, 

disse que o projeto é um pedido do prefeito, para dar legalidade, ainda não 

tem uma data determinada, mas se tudo der certo no verão será iniciado 

os trabalhos. Falou em relação as estradas vicinais do nosso município e 

disse que está feliz com os trabalhos que está sendo feito sem interrupções, 

falou inclusive que prometeu doar um carneiro para os operários se os 

mesmos concluíssem os trabalhos até o povoado Chega Tudo, disse que é 

morador de Chega Tudo há mais de 20 anos e não se recorda de alguma 

gestão que inicia um trabalho de recuperação das estradas e que tenha 

concluído. Falou que foi feito uma pausa por conta das chuvas, e nesse 

intervalo foi atendido um pedido da vereadora Laudirene e os maquinários 

estão trabalhando na estrada da quadra 40, e assim que o trabalho concluir 

as maquinas voltam a trabalhar novamente na estrada de Chega Tudo. 

Falou também em relação a merenda escolar e falou ao vereador José Luís 

que está a frente da comissão de educação, que precisam conversar coma 

secretária de educação sobre a merenda escolar, com relação a forma que 

está que está sendo distribuída e disse que não concorda, disse que não 

sabe qual o critério eles estão usando, falou o que defendia na gestão 
passada e vai continuar a defender é que todo aluno tem direito, não é justo 

entregar uma cesta grande para uns e outros não, é melhor entregar uma 

cesta menor mais que seja para todos, porque todos os alunos tem direito, 

falou que não é hipócrita de falar que está certo hoje o que estava errado 

ontem. Deixa aqui o seu questionamento em relação a essa situação, 
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convida mais uma vez om vereador José Luís como presidente da comissão 

de educação a conversar com a secretária de educação, pois considera 

errada essa forma de distribuição. Encerrou sua fala e desejou um bom fim 

de semana a todos. O vereador e presidente Adevaldo Gonçalves da Silva 
cumprimentou a todos presentes, deu boas vindas as pessoas presentes 

aqui hoje. Continuando falou que todos as reivindicações feitas aqui hoje 

são louváveis e que vai levar ao conhecimento do senhor prefeito, em 

seguida fez as considerações finais. Nada mais a constar, o senhor 

presidente Adevaldo Gonçalves da Silva agradecendo a presença dos 

senhores vereadores e demais presente, declarou encerrada a 169  sessão 

ordinária 	do 	dia 	20 	de 	agosto 	de 	2021. 
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